

星期三

2021年8月25日 农历辛丑年 七月十八 今日天气 多云 西南风 3-4级 气温:25℃~33℃ 85501111



http://fqqxb.com 邮箱:fqqxb@163.com 更多新闻、生活资讯点击福清新闻网 http://www.fqxww.com



CN-35(Q)第0001号 第3739期 今日4版 免费赠阅

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

上半年我市工业经济稳中向好

规上工业总产值累计完成1162.9亿元,比增18.3%

■记者 谢雄

走进江阴港城经济区中景石化 科技园,只见中景石化丙烷脱氧项 目生产线高速运转,工人们熟练地 操控机器设备,一辆辆货车在一旁 排队等候运货……

中景石化丙烷脱氧项目为福 建省首个丙烷脱氧项目,总投资35 亿元,于今年5月28日正式投产。 该项目是福州市和我市扶持龙头 重大产业专项行动重点项目,可实 现年产75万吨丙烯和5万吨氢气, 年产值可达80亿元,可拉动产业 链200亿元。

今年以来,面对经济下行压力 和复杂的国内外经济环境,我市不 元,占全市规上工业企业产值比重 断强化措施、攻坚克难,实施"扶持的46.5%,累计增速27.4%,高于福

龙头壮大产业"行动和"数字·绿 州市规上工业平均增速5.7个百分 目、经纬新纤功能性聚酯纤维 色"技术改造专项行动,出台优惠 政策,加大服务促进企业稳产扩 产,工业经济保持了稳中向好的发 展态势,有力推进了福清经济高质 量发展超越。上半年,我市规上工 业总产值累计完成1162.9亿元,比 增18.3%, 规上工业增加值增速位 术改造专项行动, 以数字化升级、 居福州市前列。

持龙头壮大产业"行动,培育壮大 领性强、带动性大、成长性好的重 更多工业龙头企业,促进龙头企业 提质增效,提高生产效率和经济效 益。上半年,福清33家列入"扶持 龙头壮大产业"的工业重点企业累 计完成规上工业总产值 541.03 亿

点,拉动全市增长10个百分点,对 工业增长贡献率超60%。

技改是工业企业抢占市场的 "隐性法宝",是我市工业实现高 质量发展的"助推器"。今年以 来,我市深入实施"数字·绿色"技 绿色化转型、服务化改造、高端化 抓好龙头引领,深入实施"扶 发展为重点,加快形成了一批引

上半年,我市技改投资累计完 成157.5亿元,比增85.3%,增量贡 献率福州市排名第一。经纬新 纤、海富特、天马科技等8家企业 申报福州技改基金约10亿元。福

5G+智能制造绿色生产技术改造 项目等11项申报省重点技改项 目,总投资26.2亿元。

一批科技企业通过技改实现 快速转型,进入了高质量发展"快 车道"。其中,福耀玻璃通过数字 化改造,生产效率提升30%以上。 福建经纬新纤科技实业有限公司 新型功能性纤维材料智能化技改 项目拟于2022年6月建成投产,投 产后企业单位产品能耗优于《聚酯 涤纶单位产品能源消耗限额》 (GB36889-2018)中的1级,属国内 先进水平值。

今年,我市加大招商引资和企 育工作方案,出台进一步扶持、鼓励 14.7%,环比减少11.6%。

企业进行技术研发、技术改造互联 网建设、高新技术培育、科技成果转 移转化等9项惠企政策。我市工业 投资入库项目加大,音西街道上半 年共入库4项总投资100.7亿元,江 阴区(含江阴镇)上半年共入库28 项总投资43.45亿元,新厝镇上半年 共入库6项总投资27.1亿元,石竹 街道上半年共入库6项总投资12.4

我市还加大政策引导扶持,加 大走访服务企业力度,通过政策兑 现、开拓市场、金融支持等方面发 力,促进企业稳产扩产,努力遏制企 业减产。在系列"组合拳"的作用 下,企业减产面逐月收窄,减产面由 业扶持力度,发布工业龙头企业培 5月份的26.3%下降至8月份的

为老年人创造幸福家园

我市省级"老年人健身康乐家 园"已达81个

■记者 林明

本报讯 记者昨天获悉,截至目前,我市"老年人 健身康乐家园"获省级授牌81个,获市级授牌310个, 占全市规划创建总数476个的65.1%。

2014年开始,福建省正式启动面向基层的"老年 人健身康乐家园"项目建设,搭建老有所学、老有所 乐、老有所为、老有所健的幸福家园。这项工作是全 国首创,为福建省成功探索出一条加强基层老年人体 育工作的新路子。

2015年起,我市开始创建省级、福州市级"老年人 健身康乐家园"活动。多年来,我市在场地、资金、设 备等方面给予大力支持,全市共建成市、镇、村三级老 年活动中心365个,门球场100个,气排球场115个,地 掷球场68个,柔力球场54个,以及城乡体育休闲公园 54个,健身路径686条,供老年人健身使用。同时,基 层老体协组织还充分利用旧祠堂、旧校舍、旧礼堂等 进行升级改造,为老年人健身休闲提供好去处。

如今,遍布城乡的"老年人健身康乐家园"已成为 吸引、凝聚、服务、开展老年人体育健身活动的重要阵 地和交流健身经验的服务平台,以及展示老年体育事 业和健康老龄化成果的一个重要窗口。

我市新增4家 福州市医保定点单位

■记者 林明

本报讯 记者昨天获悉,我市又有4家医药机构新 增为福州市医保定点单位,并同时纳入全省医保联网

这4家新增医药机构分别为:福清脊康中医门诊 部(门诊)、福建新永惠大药房连锁有限公司福清玫瑰 园店、福建新永惠大药房连锁有限公司福清福和万达 店和福清市惠众大药房龙泰分店。

据悉,根据《医疗机构医疗保障定点管理暂行办 法》(国家医疗保障局令第2号)《零售药店医疗保障定 点管理暂行办法》(国家医疗保障局令第3号)》,经申 请对象提交材料、材料初审、现场评估、专家评估、协 商谈判、公示等程序后,福州华煦济康医院等34家医 药机构新增为福州市医保定点单位。

3台万华化工专业设备 在江阴港完成接卸

■记者 滕端钦

本报讯 8月19日晚,随着第3台万华化工设备光 气合成发蒸汽机安全卸船(如下图),万华MDI项目首 航次合计总重超400吨的设备在福州港江阴港区完成 接卸工作。

据悉,万华MDI项目是福建省重点项目,将带动 TDI项目技术改造升级,补齐省内化工产业短板。

为保障万华化工设备接卸工作安全进行,福州港 务集团所属福港物流与福港集箱积极与业主、物流相 关方深入进行交流对接,探讨卸船工艺,论证设备卸 船及运输方案,确保首批3台化工设备安全装卸发运。

接下来,福州港务集团将根据万华MDI项目的建 设进展,持续提供安全、便捷、高效的港口装卸及延伸 物流服务,全方位护航重点项目落地发展。





福清哥





壹福清

福清新闻网

垃圾分类从我做起 文明福清因你美丽

福厦高铁太城溪特大桥合龙

这也是我国首座高铁大吨位不平衡转体斜拉桥

■记者 陈川

本报讯 8月23日晚,经过40 度顺时针旋转,国内转体重量最 大、总重量达3.8万吨的高铁不平 衡转体斜拉桥——福厦高铁太城 溪特大桥顺利实现合龙,这标志着 我国首座高铁大吨位不平衡转体 斜拉桥顺利合龙,打通了福厦高铁 全线工程建设瓶颈,为福厦高铁通 车运营奠定了坚实基础。

据了解,福厦高铁是国内首 条跨海高铁,正线全长277.42公 里。其中,太城溪特大桥位于福 清市镜洋镇,跨越沈海高速公路, 全长728.13米,是全线重点控制

为保障沈海高速正常通行,太 城溪特大桥设计为不平衡转体斜 拉桥。其中,转体部分全长221.3 米,总重量达3.8万吨,是目前国内 吨位最大的高铁不平衡转体斜拉 桥。同时,大桥索塔两侧梁体设计 长度不同,一侧长95.5米,另一侧 长125.7米,两侧桥梁悬臂重量相 差近600吨。

面对施工难题,施工技术人员 攻坚克难,通过球铰内设置四氟乙 烯片,保证桥体的顺畅转动。同 时,采用连续式千斤顶,配合实时 电脑数控控制,及时修正转体姿 态,并在滑道处采用电子水准仪, 保证合龙时精度达到9毫米,实现 了桥体的精准对接。

太城溪特大桥上跨沈海高速 公路,该高速公路为唯一一条贯通



了不影响高速公路的正常运行, 公路。 中国东南沿海地区的高速公路, 采取"先建后转"的施工方法,也

路上方施工,难度大且风险高,为 成后,再进行转体跨越沈海高速

交通繁忙。由于大桥梁体距地面 就是先在沈海高速公路一侧空 转体合龙,福厦高铁建设进入冲 义。福厦高铁建成通车后,福州、济发展注入新动能。

最小距离仅6.1米,如果直接在公 地进行施工,待桥梁上部结构完 刺阶段。据悉,福厦高铁是我国 厦门两地将实现1小时生活圈,东 "八纵八横"高速铁路网中沿海通 南沿海城市群将串联起一条旅游 道的重要组成部分,对促进东南沿 随着太城溪特大桥主桥成功 海城市群快速发展具有重要意 都市区的加速崛起,为沿线区域经

"黄金带",推动福州、厦漳泉两大

如今的福清,道路宽了、通行

畅了、街边绿了、路灯亮了、小区

美了……市民处处都能感受到城

市文明的暖风,真切体会到城市

文明给市民生活带来的变化,越

突出思想引领 筑牢文明根基

-福清坚定信仰铸就文明品质

■记者 夏巧鸿

风雨多经志弥坚。 今年是创建新一届全国文明 为功捧回全国文明城市这个"金 字招牌"之后迎来的第一年。为 作,建设更高水平的全国文明城 市,福清继续整装出发、接力前 行,高站位统筹、高起点谋划、高 标准推进,为新一轮创建工作开

好局,起好步。 文明创建是一个长期、动态的 幸福文明福清。 系统工程,不可能一蹴而就,也不 可能一劳永逸。

风气。同时,紧密结合党史学习教 育,扎实开展好"我为群众办实事" 实践活动。今年全市梳理出的100 66个,包括政务服务、公园建设、城 乡供水一体化、就医难、上学难、停 了更多的获得感、幸福感。

心中有信仰,脚下有力量。我 市坚持以永远在路上的笃定情怀,

福清坚持把信仰坚定作为创 城",坚持把制度建设贯穿创建全 部包点"和"督导督查"的基础上, 建文明城市的鲜明导向,突出思想 过程,推动制度建设、载体搭建、模 步行街社区还积极推动文明创建 引领,让信仰成为福清的城市底 式创新,建立起了日巡查、周督查、 网格化管理,对照创城APP的测评

色,持续筑牢文明根基,引领文明 月测评等常态长效机制,创新打造 了"步行查创城、骑行看文明"行动 等载体,并调整充实了福清市创建 全国文明城市工作指挥部,市委、 城市的起始之年,也是福清久久 个市一级办实事项目,目前已完成 市政府主要领导靠前指挥,定期召 开创城例会推动工作,市领导深入 力量,实现工作合力最大化,以"小 实地督查督导,推动各级各部门齐 进一步深化全国文明城市创建工 车难等一批群众"急难愁盼"的问 抓共管,使创城工作走上制度化、 题得以解决或推进,群众也因此有 规范化轨道,真正让创城工作有阵 地、开展有抓手。

"小网格"拉动大治理。每周 二,玉屏街道包片组成员带领步行 以永不停歇的坚定步伐,奋力打造 街社区5个网格员深入"责任田", 集中排查创城工作中存在的重点 为从顶层设计强化创建工作 难点问题,对症下药,为社区居民 的刚性约束,福清力推"机制创 营造舒心的生活环境。在深化"干

点位,落实整改和自查自纠"两条 腿"走路,形成长效创建机制。目 前,社区细分5个网格,由社区11 个"两委"肩负网格责任,汇集网格 组、物业、保洁公司、社区卫生员等

中,全市上下群策群力、团结奋进, 坚定信心、迎难而上,以文明成果 人人共享,引导文明建设人人参

网格"托起"大服务"。 来越多的市民成为文明城市的参 人心齐泰山移。在创城过程 与者、建设者、见证者和受益者。 "创城给我们带来了实实在在的 实惠,我们也要为城市文明献出 自己的一份力量。"这是许多福清 与,推动文明城市创建成果不断巩 市民的心里话。